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Câmara Setorial de Florestas PlantadasCâmara
Reunião Ordinária N: 16Título
Três Lagoas - MSLocal

Data da reunião 10/04/2012 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
14:00 -Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 15ª Reunião Ordinária (em anexo)

14:10 -Avisos e Informações da Presidência e Secretaria da Câmara

Calendário de reuniões 2012
Outros

14:30 - Conferência Mundial de Desenvolvimento Sustentável - Rio+20- Participação do MAPA -
Representante da Secretaria de Desenvolvimento Agropecuário e Cooperativismo

15:00 - Informe sobre os trabalhos em discussão  da proposta de regulamentação técnica metrológica para
os instrumentos de medição envolvidos na comercialização de madeira roliça -  Representante do
INMETRO

15:30 - Diretrizes para a Formatação da Política Nacional de Florestas Plantadas -Secretaria de
Desenvolvimento Sustentável da Presidência da República -Arnaldo Carneiro Filho - Secretaria de
Desenvolvimento Sustentável da Presidência da República

16:00- Apreciação das propostas da Câmara para o PAP 2012/13

16:30 - Assuntos Gerais

Parceria entre os setores de Apicultura e Florestas Plantadas - Estudo de caso

17:30 - Encerramento

Hora de encerramento 18:00

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
ABRAF PR1 Mario Sant Anna Jr.

PR2 SONIA AZEVEDO NUNES

PR3 Cesar Augusto dos Reis

ABAF PR4 Wilson Galvão Andrade

ACR PR5 Reinaldo Langa

ANDEF PR6 Túlio Cícero Teodoro da Silva

AREFLORESTA PR7 Fausto Hissashi Takizawa

CNA PR8 Ademar Silva Júnior

CNA PR9 Camila Soares Braga

FNABF PR10 Fernando Castanheira Neto

REFLORE PR11 Luiz Calvo Ramires Junior

REFLORE PR12 Benedito Mário Lázaro

SDC/MAPA PR13 LUIZ NOVAIS DE ALMEIDA

SEBRAE PR14 Fatima Da Costa Lamar

SIF PR15 Ismael Eleotério Pires

SPA/MAPA PR16 JOAO ANTONIO FAGUNDES SALOMAO

PR - presente / CO - convidado

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento

Página: 1 de 4



Ata de reunião

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SE – Secretaria Executiva
CGAC – Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

  Desenvolvimento
Abertura da reunião - Presidente da Câmara.

Às 14h horas e 30 minutos do dia 10 de abril de 2012, na Sala de Reuniões do SEBRAE em Três Lagoas-
MS, foi aberta pelo presidente da Câmara, o Sr. Mário Sant´anna Jr. a Décima Sexta Reunião Ordinária da
Câmara Setorial de Florestas Plantadas. O Presidente saudou a todos agradecendo pela presença, em
seguida pediu que todos se apresentassem.

Na oportunidade a Ata da 15ª Reunião Ordinária foi aprovada com devidas modificações.

Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
A Secretária Executiva da Câmara Setorial de Florestas Plantadas, Sonia Azevedo Nunes, informou o
calendário de reuniões 2012 da Câmara com as seguintes datas:
15ª Reunião Ordinária - dia 14 de fevereiro de 2012 (terça-feira).
16ª Reunião Ordinária - dia 10 de abril de 2012 (terça-feira).
17ª Reunião Ordinária - dia 21 de agosto de 2012 (terça-feira).
18ª Reunião Ordinária - dia 27 de novembro de 2012 (terça-feira).

Deliberou-se ainda pelo agendamento de uma reunião extraordinária da câmara de Florestas Plantadas na
última semana de maio ou primeira semana de julho para apresentação dos resultados do trabalho
desenvolvido pelo GT sobre registro de produtos agroquímicos para florestas plantadas.

Sonia Azevedo Nunes informou que o relatório sobre compra de terras por estrangeiros será votado no dia
11 de abril de 2012.

Conferência Mundial de Desenvolvimento Sustentável - Rio+20 - Participação do MAPA - Kleber Santos -
SDC

Kleber Santos, representante da SDC/MAPA, fez uma apresentação sobre o posicionamento do MAPA para
a Conferência Mundial de Desenvolvimento Sustentável - Rio+20. Kleber destacou a missão do Ministério
que é -Promover o Desenvolvimento Sustentável e a competitividade do agronegócio em benefício da
sociedade brasileira.
Kleber trouxe algumas informações sobre a RIO+20, destacando que a Conferência ocorrerá na cidade do
Rio de Janeiro nos dias 20 a 22 de junho de 2012. A conferência reúne Chefes de Estado e de Governo dos
países membros das Nações Unidas.
A participação do Brasil na conferência é regulada pelo Decreto nº 7.945 de 7 de junho de 2011. A
normativa cria a Comissão Nacional para a Conferência das Nações Unidas sobre Desenvolvimento
Sustentável, o Comitê Nacional de Organização e a Assessoria Extraordinária. O MAPA consta na
Comissão Nacional e tem como objetivo promover a interlocução entre as diversas esferas de Governo e da
sociedade civil com a finalidade de articular os eixos da participação do Brasil na Rio+20.
Foi elaborado um documento sobre o posicionamento do MAPA, para a Conferência Mundial de
Desenvolvimento Sustentável - Rio+20, que será encaminhado aos membros da Câmara para
conhecimento e considerações até o dia 30 de abril de 2012.
O documento é denominado -A Contribuição da Agricultura Brasileira na Construção de uma Economia
Verde e na Erradicação da Pobreza-. O documento é constituído por quatro capítulos no qual a Introdução
destaca a problemática da segurança alimentar e nutricional. No capitulo sobre Avanços na Agricultura
Brasileira, destaca-se o crescimento acelerado da produtividade, avanço da tecnologia agrícola tropical
frente aos desafios de atentar às questões ambientais. Já o terceiro capítulo, Visão de Futuro, focaliza o
desenvolvimento da biotecnologia, agricultura de precisão, a multifuncionalidade da agricultura, agricultura
orgânica, agricultura de baixa emissão de carbono e tecnologias de produção limpas. Finalmente, o último
capítulo encaminha contribuições para os debates acerca da Conferência Mundial de Desenvolvimento
Sustentável.

O professor Sebastião Valverde da SIF/UFV lembrou que a Fundação Brasileira de Desenvolvimento
Sustentável ficou responsável pela construção de um documento com as diretrizes para a construção de
uma agricultura verde, e disse que esse documento pode ajudar a subsidiar o documento de
posicionamento do MAPA para a Conferência Mundial de Desenvolvimento Sustentável-RIO+20.

O Presidente da Câmara, Mario Sant´anna Jr., prestou seu apoio ao professor Valverde e reforçou que a
contribuição irá ajudar a subsidiar o documento do MAPA.
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O professor J. Geraldo Magest, da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri, relatou que
tem encontrado muita dificuldade em implementar e colocar em prática a IN 56.

O Presidente da Câmara, Mário Sant¿anna, disse que irá incluir o assunto na pauta da próxima reunião.

Informe sobre os trabalhos em discussão da proposta de regulamentação técnica metrológica para os
instrumentos de medição envolvidos na comercialização de madeira roliça - Representante do INMETRO
(cancelada por motivo de saúde)

Diretrizes para a Formatação da Política Nacional de Florestas Plantadas

Fernando Castanheira Neto, Assessor da Subsecretaria de Desenvolvimento Sustentável da Presidência da
República (SAE/PR) apresentou a Política Nacional de Florestas Plantadas destacando algumas mudanças
marcantes em seus princípios e estratégias, como, por exemplo, melhorar o planejamento público do setor
de base florestal com base na produção de bens e serviços e o foco em resultados. Fernando Castanheira
destacou a natureza estratégica do setor florestal, citando que é um componente chave para o
desenvolvimento de uma economia verde. Indicou a Lei nº 8.171 de 1991 que dispõe sobre a Política
Agrícola e acolhe a questão de florestas em seu texto. Fernando ressaltou que o Brasil está munido de boas
leis florestais só é preciso colocar em prática.
Fernando apresentou um mapa com o potencial florestal do território nacional e um segundo mapa
mostrando as florestas plantadas de eucalyptus e pinus no Brasil em 2010. Trouxe também projeções até
2020 da área plantada com florestas por região brasileira destacando a região sudeste.
Expôs alguns princípios, para pautar a Política Nacional de Florestas Plantadas, como por exemplo:
estruturar o conjunto de informações básicas para a formulação e implementação de políticas públicas,
visando inclusive melhorar a imagem do setor; integrar a agenda setorial ao planejamento governamental
(PPA); aumentar o grau de transparência, organização e divulgação das informações setoriais; fomentar o
uso da madeira no Brasil; aumentar a articulação institucional.
Como estratégia da Política Agrícola, Fernando Castanheira destacou pontos na área de informação,
segurança jurídica, sustentabilidade, inserção social, instrumentos financeiros e novos negócios.

Ademar Silva Junior representante da Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil (CNA), falou que o
Programa Minha Casa Minha Vida Rural seria uma estratégia a ser contemplada para ajudar a desenvolver
o setor.

Fernando Castanheira disse que para adotar essa estratégia é necessário a elaboração de projetos que
contemplem esse tipo de idéia.

O doutro César Augusto dos Reis, consultor da Câmara para reforçar a apresentação do Senhor Fernando
Castanheira destacou que as leis existem, mas tem de ser regulamentadas.

Assuntos Gerais
Ademar Silva Junior, da CNA, sugeriu como assunto de pauta para a próxima reunião a Integração Lavoura-
Pecuária-Silvicultura.

Sônia Azevedo Nunes, secretária executiva da câmara, fez algumas considerações sobre Adequações na
linha de financiamento do ABC na elevação do limite atual de 1 milhão por produtor para 5 milhões por
produtor e adequação dos prazos às diferentes espécies plantadas e formas de manejo.

O presidente agradeceu a presença de todos e destacou que a reunião foi bastante produtiva com os temas
abordados, agradeceu ao Estado do Mato Grosso do Sul e não tendo mais assunto a ser tratado, encerrou a
reunião, às dezoito horas e eu, Luis Gustavo Garay, lavrei a presente ata.
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